

150 éve született Aujeszky Aladár

DR. AUJESZKY ALADÁR születésének 150. évfordulójára a Magyar Sertéségszégügyi Társaság az Állatorvostudományi Egyetem, a Ceva Phylaxia, a NÉBIH, és a Magyar Állatorvosi Kamara közösen emlékülést szervezett október 9-én az Állatorvostudományi Egyetemen. A több mint kétszáz résztvevő között ott volt az AUJESZKY család, a Szent István Tudományos Akadémia főtitkára is. Az emlékülést DR. SÓTONYI PÉTER rektor nyitotta meg. A Ceva Phylaxiától DR. MÁTÉ LÁSZLÓ EU Zóna Igazgató köszöntőjében felvázolta azt az utat, amelyet AUJESZKY professzor az Állami Oltóanyagtermelő Intézet megszervezésével (1919–1933) kezdett el és jogutódként a Ceva bejárt. Köszöntőt mondott még DR. BOGNÁR LAJOS országos főállatorvos és DR. NEMES IMRE a Sertéségszégügyi Társaság elnöke is.

DR. SÓTONYI PÉTER rektor bemutatta AUJESZKY ALADÁR életútját és gazdag szakmai munkásságát:

DR. AUJESZKY ALADÁR 1869. január 11.-én Pesten született régi, morvaországi katolikus nemesi családban. A Budapesti Tudományegyetemen orvosdoktori oklevelet (1892), az Állatorvosi Főiskolán állatorvosi oklevelet (1903) szerzett. A veszettséggel kapcsolatos diagnosztikai vizsgálatai során felfedezte a később róla elnevezett fertőző, agyvelőgyulladással járó, a veszettséggel összetéveszthető, betegséget, az ún. álveszettséget (Aujeszky-betegséget). Megszervezte és vezetője volt az Állatorvosi Főiskolához csatolt Állami Bakteriológiai Intézetnek majd az Állami Oltóanyagtermelő Intézetnek. Az állatorvosi járványtan nemzetközileg elismert kutatójaként a világon elsőként vezette be a kutyák veszettség elleni kötelező védőoltását, új eredményeket ért el a kutyák veszettség elleni oltóanyagának kidolgozásá-



ban. Irányításával, 1933-ig több mint 20 000 állatot oltottak be veszettség ellen. AUJESZKY ALADÁR 1921-től a Szent István Akadémia rendes tagja is volt.

LOMNICZI BÉLA, akadémiai díjas kutató az Aujeszky-vírus kutatás hazai történetéről beszélt, majd DR. SZABÓ ISTVÁN az Aujeszky-betegség elleni mentesítés vezetőjeként ismertette a magyarországi sertésállomány sikeres mentesítési programját. DR. TENK MIKLÓS a Ceva-Phylaxia bakteriológiai fejlesztési egységének vezetője a modern vakcinák fejlesztésével támasztott követelményeket mutatta be.

Az emlékülés zárásaként VETÉSI FERENC nyugalmazott professzornak, a Sertéségszégügyi Társaság korábbi elnökének Aujeszky-emlékérmet, az Aujeszky-betegség elleni mentesítésben résztvevő szakembereknek kisplasztikát adott át BOGNÁR LAJOS főállatorvos.

Az egyetem parkjában AUJESZKY ALADÁR szobránál koszorúzással zárult az emlékülés.

Dr. Albert Mihály